

中国“剩男剩女”的婚恋观究竟是啥样

——解读《2010 中国人婚恋状况调查报告》

新华社北京12月15日电(记者周宁)全国妇联中国婚姻家庭研究会、中国社会工作协会婚介行业委员会和百合网12月15日联合发布《2010 中国人婚恋状况调查报告》。这项历时一年、覆盖全国31个省份的社会调查,从多元的婚恋文化中提炼出中国当代单身人士婚恋观的现状、存在的问题及其深层原因。

“男公务员”“女教师”成择偶“香饽饽”

报告显示,超过40%的受访女性希望理想伴侣的职业是公务员,以下依次是企事业单位管理人员、警察、军人、企业主、医务工作者等。这说明女性在择偶中倾向于寻求稳定;38.3%的受访男性希望理想伴侣的职业为教师,以下依次是公务员、医务工作者、金融财会人员等。52.1%的受访男性对女性的职业没有要求。

中国社会工作协会婚介行业委员会总干事田范江认为,调查结果说明男性对女性的职业要求不高,希望伴侣的职业稳定,能够有相对充裕的时间照顾家庭。

报告指出,农业户口的城市男性和农村男性差异较大;在受

访的农业户口的农村女性中,仅有0.7%选择农民为理想伴侣,因此农村男性择偶非常困难;而农业户口的城市男性选择农民为理想伴侣的比例仅为3.3%。

田范江说,这表明长期居住在城市的农村人(如农民工)受城市文化熏陶,其婚恋观已发生变化,不愿与农民结婚。

“男性无房结婚免谈”“婚前财产公证难接受”

在所有备选择偶标准中,除“道德人品”和“脾气性格”外,男性和女性在择偶中最看重“感情投入”。“剩男”和“剩女”最大的不同是:男性在择偶时主要追求女性的外貌,不太看重她们的工作能力;而女性主要追求男性的经济实力和职业能力。

具体来看,七成受访女性认为男性要有房、有稳定收入和一定积蓄才能结婚。其中,65%左右的女性希望男性的收入比自己多1倍以上,而逾63%的男性对女性收入的要求不高。

此外,近30%的未婚女性难以接受婚前财产公证;超三成受访女性主张“男性为结婚买单”或“男方出大头,女方出小头”;在婚后财产处置问题上,男性更主张

家庭财政AA制,而53.2%的受访者认同妻子掌握家庭财政大权。

社会学家李银河分析认为,有些女性存在弱者心理,觉得男方购房理所应当,这是典型的封建观念,与现代社会所倡导的女性独立的精神不符。

本次调查的执行人、婚恋专家王治国指出,现在单身人群的择偶期望存在明显误区,“择偶错位(期望错位)”影响了人们的择偶行为。报告反映出当下婚事中不少女性将婚姻视为一种社会保障,不久前公布的新婚姻法《征求意见稿》,正冲击着“傍大款”“房子都比男人可靠”等被扭曲的婚恋观。

“剩女”门槛约27岁 “剩男”门槛约30岁

报告显示,女性的择偶压力主要源自于男性对女性年龄的要求,超九成的男性认为女性应该在27岁之前结婚,约32%的男性认为女性最佳结婚年龄为20~24岁。可见年龄对女性的择偶相当残酷。

此外,超过五成的女性认为男性最佳的结婚年龄是28~30岁。报告认为,处于这一年龄段的男性已经工作了一定时间,其

事业相对比较稳定,有一定经济实力,说明女性更愿意嫁给成熟男。

“80后”择偶更听“父母命”

报告显示,23.8%的单身人士的父母在到处帮他们找对象,只是没有找到合适的。

报告还显示,“80后”在择偶中更遵从父母的意见,因父母反对而与恋人分手。全国妇联妇女研究所教授蒋永萍分析说,这说明一方面由于“80后”独生子女居多,经济上尚未独立,对父母的依赖性更强,这直接导致他们在择偶中不得不接受父母的意见。

多数“剩男剩女”在受访中表示需要接受多种形式的婚恋指导与援助,他们认为单身的主要原因是社交圈子太窄、自己不够积极主动、感情受过伤害、不知如何与异性相处等。

“受访者普遍希望接受婚姻家庭咨询师的婚恋咨询与指导,通过举办各种形式的恋爱培训班、相亲活动、婚恋咨询等,帮助他们扩大社交圈子,学会如何在择偶中积极主动,这说明中国的婚介市场潜力巨大。”田范江说。

货车横卧 高速公路 项城消防 紧急救援

□晚报记者 金月全

本报讯12月14日清晨,大广高速项城段发生一起货车侧翻事故,造成一人当场死亡,另一人被困车下。项城消防闻警出动,经过近两个小时的紧急营救,成功救出被困男子。

当日6时32分,项城市消防大队接到报警,称大广高速项城段发生一起货车侧翻事故,一名男子被困车下,情况十分危急。接到报警后,项城市消防大队迅速派出10名消防官兵驾车赶赴车祸现场。

指挥员田永恒勘查发现,一辆货车横卧在高速公路,车头撞断护栏悬空在路边。一名男子躺在冰凉的路面上,不停地发出呻吟声,其膝盖以下部分被护栏和货车车厢死死卡住,不能动弹。在该车驾驶室里,一名男子已经当场死亡。

见此情景,指挥员田永恒迅速派人找来被褥、衣物、热水,最大限度地保存被困男子的身体热量。同时,命令战斗员紧急搬运车厢货物,以减少车厢对驾驶室的压力,为营救被困男子创造条件。

7时58分,经过消防官兵的努力,货车车厢前部开始上翘,被困男子腿部出现松动迹象,指挥员田永恒果断命令战斗员用金属切割机切断护栏,并用撬杠从不同角度对车厢进行力量支撑,以防万一。8时20分,被困男子被成功救出。随即,战斗员用担架将其抬上了救护车。

据在事故现场救援的高速交警介绍,被困男子是货车车主,山西人,车祸发生时,他正在驾驶室后部睡觉。死亡男子是货车司机。

目前,事故原因正在进一步调查中。
线索提供 田永恒

热烈庆祝亨得利眼镜荣耀升级为

盛鑫祥眼镜
SHENG XIN XIANG OPTICAL

盛鑫祥眼镜 每一处,皆是标准

亨得利眼镜走过辉煌21年
今又精彩呈现——盛鑫祥眼镜
实现伟大理想
铭刻光辉岁月
盛鑫祥眼镜继续秉承亨得利眼镜
“诚信立企,德行天下”的经营理念
把视力健康带给每一双眼睛!

一店:七一路广场对面 电话:8272131 二店:七一路与工农路交叉口 电话:8287866 三店:七一路广场对面二楼 电话:6017777

告顾客书

尊敬的顾客,近段时间市场上出现了仿冒白云山复方丹参片系列产品包装外观的产品,我公司对此侵权行为将保留诉诸法律的权利。请广大消费者购买白云山复方丹参片系列产品时,认准白云山牌复方丹参片的包装及商标。

活血化瘀 理气止痛

指纹防伪

白云山

招聘工作人员启事

根据报社事业发展需要,现面向社会公开招聘网站视频主持人、视频采编人员、平面广告设计人员各1名。现将有关招聘事项公告如下:

一、招聘岗位及相关要求

1.网站视频主持人。要求:女性,28周岁以下,身高163cm以上,大学本科以上学历,播音或主持等相关专业,有主持人工作经历,形象气质佳,普通话标准,有较强沟通、交流和语言表达能力,较高的综合素质和职业道德。

2.视频采编人员。要求:男性,28周岁以下,身高170cm以上,大

学本科以上学历,专业对口,有视频采编工作经历,形象气质佳,普通话标准,熟悉视频的采编及录制,并能熟练操作采编设备。事业心强,能吃苦耐劳。

3.平面广告设计人员。要求:28周岁以下,大学本科以上学历,专业对口,有平面广告设计工作经历,形象气质好,有扎实的美术设计功底、良好的创意思维和理解能力,熟悉报纸版面编排,能熟练使用方正飞腾、Photoshop等相关软件。

二、招聘程序及待遇

1.招聘工作按照报名、资格审

查、笔试、面试、体检、考核等程序,择优聘用。

2.待遇:试用期6个月,期满考核合格者,签订聘用合同。

三、报名办法

1.报考人员需提供本人身份证、学历证书、学位证书原件和复印件,并提供本人简历、业绩资料、近期彩色2寸相片两张。

2.报名截止时间:2010年12月19日17点(笔试、面试时间另行通知)

3.报名地点:周口市周口大道中段6号周口报业大厦704房

联系人:王先生

联系电话:0394-8273841

周口日报社

2010年12月15日